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Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Etyek április hónapban született 
három legifjabb lakóját és szüleiket. Sok erőt, 
egészséget, boldogságot, csodálatos jövőt 
kívánunk a csöppségeknek és családjuknak!

 “Mikor megszületik egy várva-várt gyermek,
Az élet dolgai új értelmet nyernek.
Apaszív, anyaszív dobban meg egy párban,
Új fénnyel ragyognak a világba hárman.”

(Ismeretlen szerző)

Április hónapban három pár döntött úgy, hogy 
összekötik életüket és házasságot kötnek.

„Tiéd a szívem, tiéd a kezem, 
hűségem és becsületem.
Érzem, homlokom alatt
zsibong a legszebb nyugalom,
találtam valakit, egy embert,
örökre hozzá tartozom.”

(Fodor András)

Április hónapban három esetben vettünk bú-
csút egy családtagunktól, barátunktól, volt 
kollégánktól, szomszédunktól.  

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek…
Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben.”

(Juhász Gyula)

Programajánló
Május Rendezvény Helyszín Szervező, közreműködő

11. Szo
8.00 órától egész nap Családi Egészség és Sportnap 
Futóverseny 
Országos pumpabajnokság

Szent Orbán
Látogatóközpont, 
Pumpapálya

Etyek Nagyközség Önkormányzata, Magyar-
kút Könyvtár és Művelődési Ház, Újbuda 
Superior Mountain Bike Sportegyesület, 
Király Ármin, a Pannon Pump Track 
Kupasorozat alapítója és főszervezője

13.30 órától Tour de Hongrie nemzetközi kerékpáros 
körverseny

Kossuth utca – Alcsúti 
út, BUBA, 
Korda Stúdió környéke

Etyek Nagyközség Önkormányzata, 
Tour dr Hongrie Szervezőbizottság

17.00 órakor Vezetett bölcsődelátogatás 
Etyek polgárainak

Csodaszarvas 
Bölcsőde

Etyek Nagyközség Önkormányzata, 
Csodaszarvas Bölcsőde

19.00 órától Utcabál DJ Gerivel Pumpapálya 
melletti tér

Etyek Nagyközség Önkormányzata, 
Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

26. V 10.00 órától Gyermeknap
Szent Orbán 
Látogatóközpont és 
környéke

Etyek Nagyközség Önkormányzata, 
Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

Szeretettel köszöntjük 
az Édesanyákat !

Dsida Jenő: Hálaadás (részlet)

Köszönöm Istenem az édesanyámat!
Amig ő véd engem, nem ér semmi bánat!

Körülvesz virrasztó áldó szeretettel,
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restel.

Áldott teste, lelke csak érettem fárad,
Köszönöm, Istenem az édesanyámat.
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Ahol az ég és föld 
összeér

Remek hangulatban nyílt meg a közelmúltban az Etyeki Műhely Galériában 
M. Kiss Márta festőművész kiállítása, aki a dunaszerdahelyi Vámbéry Ármin 
Alapiskolában dolgozik rajztanárként.

„Programszerűen foglalkozik a csallóközi tájjal és emberekkel – a rá jellemző len-
dülettel és energiával az itt élők mindennapi életét tárja elénk a maga valóságában, 
szokatlan nyitottsággal, ugyanakkor leplezetlen szeretettel és csodálattal. A falusi 
élethez és a tájhoz fűződő rurális viszonyt a természetes pigmentek és szerves 
anyagok (szalma, agyag, enyv) használatával is erősíti. Monumentális jellegű, dina-
mikus és rendkívül energikus gesztusokkal megfestett vásznain a csallóközi róna-
ság végtelensége jelenik meg – mintha csakis itt érne, érhetne össze a táj az éggel.” 
– ajánlotta a tárlatot PhDr. Eva Dénesová művészettörténész.

A Diófák alatt című kiállítás az utóbbi három év terméséből válogatott festmé-
nyeket mutatja be, amelyeket szimbolikusan – a gondolatokat, az érzéseket és a 
folyamatosságot megtestesítő –  diófa köt össze.

A kiállítás május 10-éig tekinthető meg kedd-péntek 10-17 óra között, vagy elő-
zetes egyeztetés alapján a +36 20 622 8123 telefonon és a hello@etyekimuhely.hu 
emailcímen.

Dr. Zsoldos Renáta
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Megnyitottunk

A Csodaszarvas Bölcsődében a szak-
mai munka már a nyitást megelőző 
két hétben elkezdődött. Személyi ál-
lományunk egy intézményvezető, egy 
intézményvezető-helyettes, egy szak-
tanácsadó, nyolc kisgyermeknevelő, 
két dajka, egy konyhalány és egy ta-
karító. A dolgozókkal házi továbbkép-
zéseket, folyamatos megbeszéléseket 
tartottunk. A Budaörsi Mentőszolgálat 
elsősegély oktatást, a Gyermekünk 
Álmaiért Alapítvány pedig gyógype-
dagógiai előadást tartott számunkra. 
Zólyomi Tamás polgármester szerve-
zésében egy csapatépítő kiránduláson 
vehettünk részt, ahol megismerhettük 
Etyek nevezetességeit.

A jelentkezést leadott gyermekek 
szülei számára szülői értekezleten 
mutattuk be a bölcsődét, a dolgozó-
kat,  és megosztottunk minden szük-
séges információt a felvétellel, bölcső-
dei élettel kapcsolatban. Ezen a napon 
lehetőség nyílt a kisgyermeknevelők-
kel való megismerkedésre és az in-
tézmény, ezen belül a csoportszobák 
megtekintésére.

A közelmúltban családi program 
keretében Szalóki Ági babakoncertjé-
vel vártuk a szülőket és gyermekeket, 
ahol a nagyszámú érdeklődő kellemes 
hangulatban töltötte a délutánt.

Bölcsődénk 2024. április 2-án min-
den szükséges engedély megszerzé-
se után megnyithatta kapuit az etyeki 
gyermekek és szüleik előtt. Örömmel 

készültünk erre a napra, hiszen intéz-
ményünk már teljesen felszerelt álla-
potban, nyitásra készen állt. 

Jelenleg két gondozási egység négy 
csoportszobával üzemel. Medve és 
Nyúl csoportjainkban két „kis” cso-
port került kialakításra. A Szarvas és 
Fácán csoportjainkba a Segítő Kéz 
Szociális Alapszolgáltató Intézmény 
családi bölcsődéjéből fogadtuk a 
gyermekeket. Ők már jól összeszokott 
csapatként érkeztek hozzánk Baranyi 
Géza intézményvezetővel és kisgyer-
meknevelőjükkel Vértes Tünde Teréz-
zel, aki az első napokban jelenlétével 
segítette a gyermekek beszoktatását 
az új intézménybe. 

Az első héten 16 gyermeket fogad-
tunk, ezt követően heti beosztásban 
folyamatosan bővül a létszámunk. 
Ebben a nevelési évben 50 kisgyer-
mek látogatja majd a bölcsődét. Ez 
év szeptemberétől megnyitjuk a 3. 

gondozási egységet, az Őz és Só-
lyom csoportjainkat, így a következő 
nevelési évben lehetőségünk lesz 72 
gyermek fogadására. Jelenleg is vár-
juk a jelentkezőket, bölcsődénkben a 
beiratkozás folyamatos.

A hivatalos átadó ünnepség ápri-
lis 24-én zajlott. Az intézményt Dr. 
Hornung Ágnes Családokért Felelős 
Államtitkár avatta fel, köszöntő gon-
dolatokat Tessely Zoltán országgyű-
lési képviselőnk, Dr. Molnár Krisztián 
Fejér vármegyei elnökünk és Zólyo-
mi Tamás polgármester mondott. A 
Bölcsődét a Székesfehérvári Egyház-
megye részéről Hajdú Ferenc helynök, 
kanonok, az etyeki egyházak képvi-
seletében pedig Mészáros Péter atya 
és Szentpály-Juhász Imre tiszteletes 
áldotta meg. Az ünnepségen a Prelú-
dium Alapfokú Művészeti Iskola nö-
vendékei adtak zenés műsort. 

Örömteli, hogy végre gyermekzsivaj 
tölti be a Csodaszarvas Bölcsődét. 

Május 11-én 17 órakor vezetett 
bölcsődelátogatást tartunk, melyre 
szeretettel várunk minden etyeki pol-
gárt.

Kecskeméti Karina
intézményvezető

Találd ki, Etyek mely részén készült a fotó!
A megfejtéseket a szerkesztőségbe, a képre és hónapra 
való hivatkozással, névvel, e-mail címmel az ujsag@etyek.
hu e-mail címre kérjük beküldeni. Év végén a jó megoldást 
beküldők között egy könyv csomagot sorsolunk ki. 

Beküldési határidő: megjelenés hónapjának 25. napja 
23:00.

Az április havi játék megfejtése: 
Csodaszarvas Bölcsőde udvara 
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Pünkösd ünnepén

A húsvét utáni ötvenedik napon ün-
nepli a keresztény világ a Szentlélek 
eljövetelét, az egyház születésnapját, 
pünkösd napját. A húsvét és a kará-
csony után a harmadik legnagyobb 
keresztény ünnep neve a görög penté-
koszté (ötven) szóból ered.

A Szentlélek ezen a napon áradt ki 
Jézus tanítványaira, az apostolokra, 
és ezzel a napot új tartalommal töltöt-
te meg a keresztények számára:

„Amikor pedig eljött a pünkösd napja, 
és mindnyájan együtt voltak ugyanazon 
a helyen, hirtelen hatalmas szélroham-
hoz hasonló zúgás támadt az égből, 
amely betöltötte az egész házat, ahol 
ültek. Majd valami lángnyelvek jelentek 
meg előttük, amelyek szétoszlottak, és 
leszálltak mindegyikükre. Mindnyájan 
megteltek Szentlélekkel, és különféle 
nyelveken kezdtek beszélni; úgy, aho-
gyan a Lélek adta nekik, hogy szóljanak.”

A pünkösd a sínai szövetség ünnepe 
volt a zsidóknál Krisztus korában. A 
jelei szélzúgás és tűz voltak, Isten je-
lenlétének, a kegyelem kiáradásának 
jelei. Az Újszövetség előjeleit a pró-
féták mondták ki az Ószövetségben, 
Krisztus születése előtt: „Új szövetsé-
get kötök veletek... akkor majd... új szí-
vet adok nektek és új lelket oltok belé-
tek... Az én Lelkemet oltom belétek...”

Keresztelő János is jövendölt a Szent-
lélekről: „Jézus majd Szentlélekkel és 
tűzzel fog benneteket megkeresztelni”. 
Jézus Keresztelő Jánosnál keresztel-
kedett meg, és rögtön utána galamb 
formájában a Szentlélek leszállt Jé-
zusra. Ezért a katolikus ikonográfi ában 
a Szentlélek jele a galamb. A katolikus 
pünkösdi ünnep tárgya a húsvéti misz-
térium beteljesedése: a Szentlélek el-
jövetele, ajándékainak kiáradása, az új 
törvény és az Egyház születésnapja. 

Versmaraton

Több, mint 400 óvodás és isko-
lás vett részt a Költészet Napján 
megrendezett Versmaratonon a 
Magyar-kút Könyvtárban. A Nefe-
lejcs Német Nemzetiségi Óvodá-
ból és az Etyeki Nyelvoktató Né-
met Nemzetiségi Általános Isko-
lából érkezett gyermekcsoportok 
reggeltől délutánig folyamatosan 
szavalták az általuk választott 
verseket, illetve ügyesen válaszol-
tak a programot vezető Dr. Palkó 
Lajosné Márta néni költészettel 
kapcsolatos kérdéseire.

A tanulók szavalóverseny ke-
retében bizonyították verssze-
retetüket. A zsűri – Sütő Andrea 
iskolaigazgató, Schramek Géza 
drámapedagógus és Dr. Palkó 
Lajosné könyvtárvezető – érté-
kelése alapján:

I. helyezett: Berényi Gréta 
II. helyezett: Pál Anna
III. helyezett: Gárel Dominik.
Különdíjban Veres Máté része-

sült.
Köszönjük a felkészítő pedagó-

gusok áldozatos munkáját! 

Tisztelt Barátaim,  Hor-
gász társaim, Ismerőseim 
és Ismeretlenek!

Hálásan köszönjük mindenkinek, 
aki akár anyagilag, akár munká-
val hozzájárult ahhoz, hogy meg 
tudjuk vásárolni az ápolásomhoz 
szükséges nélkülözhetetlen esz-
közöket!

Jó egészséget mindenkinek!
Skripeg Béla

A Magyar-kút Könyvtár 2024. június 24-28. között helyismereti tábort hirdet Ér-
ték – élmény – inspiráció címmel a 12-16 éves korosztály számára. A gyerme-
kek naponta más és más helyi értékekkel és hagyományokkal ismerkedhetnek 
meg izgalmas elméleti és gyakorlati programok keretében. Emellett kézműves-
kedés, olvasás, anyaggyűjtés, vetélkedő, zene színesíti a programot.

A tábor naponta 9.00 órától 16.00 óráig tart, ebéddel és uzsonnával.
A Nemzeti Kulturális Alap pályázati támogatásából megvalósuló tábor ét-

kezéssel együtt ingyenes!
Jelentkezni a 06-70-317-8061-es telefonszámon, vagy személyesen a 

Magyar-kút Könyvtárban lehet! 

Helyismereti tábor
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Elektromos villamoshálózat fejlesztés 
Etyeken

Az elmúlt négy évben sokat fejlődött 
az elektromos hálózat Etyeken: meg-
épült az új Csodaszarvas Bölcsődét, 
az új Szent Erzsébet Egészségházat 
ellátó hálózati szakasz, megújultak 
az Alcsúti út, a Kossuth utca, és a 
Botpusztai szakaszok, a Deák Ferenc 
utca, az Öreghegyi út, stb. és a hozzá-
juk kapcsolódó összes trafóállomás.

Mint ismert, az áramkimaradások, 
áramingadozások, áramszünetek 
gyakoriak a településen, amelyek na-
gyobb károkat okoznak az elektromos 
eszközökben, sok bosszúságot keltve 
ezzel a lakosság körében. A már kor-
szerűtlen villamoshálózat mellett a 
háztartásokban megnövekedett ener-
giafogyasztás és a nagy igénybevételt 
jelentő házi méretű kiserőművek (nap-
elemes rendszerek) is hozzájárulhat-
nak mindehhez a helyzethez, éppen 
ezért szükséges a mielőbbi megoldás.

Az etyeki villamoshálózat beruházási, 
rekonstrukciós és fejlesztéséi munkála-
tait Zólyomi Tamás polgármester szer-
vezésében – fi gyelemmel az üzemza-
vari statisztikai mutatókra – az E.ON 
Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt. az 
alábbi területeken tervezi 2024/25-ben, 
a kivitelezés hamarosan megkezdődik:

–  Etyek – Sóskút 22 kV – két darab 
oszlopkapcsoló cseréje a Vadvi-
rág utcai lakosok ellátásbiztonsá-
gának növelése érdekében;

–  Etyek, Borvirág utca villamos 
energiaigény kiszolgálása;

–  Etyek, Kender utca villamos háló-
zatának biztonságosabbá tétele 
(átterhelés);

–  Etyek, Kossuth Lajos utca meg-
lévő fogyasztói villamos energi-
aigény kiszolgálása hálózatre-
konstrukcióval;

–  Etyek, Magyar utca háztartási 
méretű naperőművek igényeinek 
kiszolgálása érdekében új transz-
formátor állomás kerül telepítésre 
a villamos hálózat felújításával 
egyetemben;
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–  Etyek, Magyar-kút 24763 transz-
formátor körzet kisfeszültségű 
átépítése – Kossuth utca, Kender 
utca és az Óvoda utca villamos 
ellátásának biztonságosabbá té-
tele új földkábelek létesítésével, 
keresztmetszet növeléssel;

–  Etyek, Szőlőfeldolgozó középfe-
szültségű légvezeték kiváltása 

földkábeles hálózattá átalakítás-
sal.

A beruházások összértéke kb. 120 
millió Forint.

Előkészítés alatt áll: a katolikus 
templom környéki elektromos-, táv-
közlési hálózat földbe süllyesztése a 
kapcsolódó utcák elejével együtt, így a 
településünk teljes elektromos hálóza-

ta a mai igényeinknek megfelelő álla-
potot fogja elérni, ráadásul szép új sző-
lőfürtös kandeláberekre szerelt díszki-
világítás a Hősök terét, a Magyar-kutat, 
a Szent Orbán Látogatóközpontot és a 
Kálváriát is színes, ünnepi alkalmakra 
programozható módon fogja a jövőben 
megvilágítani takarékos, környezetkí-
mélő ledes lámpákkal.

Bízunk abban, hogy a tervezett 
elektromos villamoshálózat fejlesz-
téssel korszerű, biztonságos elektro-
mos villamoshálózat szolgálja és látja 
el a jövőben az etyeki lakosság ener-
giaigényét.

Dr. Bálint Attila
 alpolgármester
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45. Tour de Hongrie
Magyar Kerékpáros Körverseny

Etyeket érintő forgalomkorlátozások
2024.05.11. szombat

MEGÁLLNI TILOS: május 10. (péntek) 18:00-tól

LEZÁRVA: május 11. (szombat) 6:00-20:00   
május 11. (szombat) 20:00-ig  

MEGÁLLNI TILOS: május 11. (szombat) 8:00-15:00
LEZÁRVA: május 11. (szombat) 13:00-15:00  

LEZÁRVA: május 11. (szombat) 15:00-17:00
MEGÁLLNI TILOS: május 11. (szombat) 8:00-17:00

LEZÁRVA: május 11. (szombat) 13:00-14:00
MEGÁLLNI TILOS: május 11. (szombat) 8:00-14:00

További információ: www.tdh.hu
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Az akkumulátorok részesei 
lettek a mindennapi életünk-
nek. Telefonokban, jármű-
vekben, számítógépek-
ben, barkácsgépekben 
és újabban megújuló 
energiát gyártó be-
rendezések háttértá-
rolóiként. Mára ugyan-
úgy „nélkülözhetetlenek”, 
mint a műanyagok vagy 
különféle szintetikus vegyszerek.

Jellemző ránk, emberekre, hogy a 
nagy találmányoknak sokáig csak a 
jó tulajdonságait vesszük észre, és 
majd csak évtizedek múlva gondol-
kodunk el azon, hogy mennyi negatív 
hatással járt a tömeggyártásuk. Így 
jártunk számtalan növényvédőszer-
rel, pl. a rovarirtó DDT-vel, a gyomirtó 
glifozáttal, az ózonkárosító gázokkal, 
vagy akár a fosszilis üzemanyagokkal. 
Az akkumulátorokkal bölcsebbek va-
gyunk? Nem fogjuk szégyellni később, 
hogy akkumulátoros fúrógépünk van? 
Mit okozunk ezzel a környezetünknek? 
Sajnos nem tudjuk pontosan. Vannak 
ismert tények, egyre több objektív, tu-
dományosan megalapozott vélemény, 
de olyan tempóban fejlődik az iparág, 
hogy nehéz jósolni a jövőt. Emellett 
Magyarországon ez a kérdés erősen 
átitatott félelmekkel, indulatokkal és 
politikával. Ebből az érzékenységből 
pedig álhírek és féligazságok sokasá-
ga fakad. Nehéz köztük eligazodni.

Az újdonsága mellett azért félünk 
tőle, mert vegyipar az alapja és manap-
ság minden szintetikusan előállított 
anyag környezetvédelmi szempontból 
gyanús. Érdekes, hogy az akkumuláto-
roktól nem félünk, csak az akkumulá-

torgyártástól. Jobban, mint 
pl. a gyógyszergyártástól, 
pedig utóbbi sokkal több-

féle és sokkal-sokkal 
mérgezőbb anyago-

kat is felhasznál. 
Nagy különbség 
a két iparág között 

az is, hogy az akku-
mulátorgyártás során 

felhasznált vegyszerek 
többsége kijön a gyár kapu-

ján, benne a gyár termékében, míg a 
gyógyszergyáraknál ez nem igaz.

De lássuk a tényeket! A lítium-alapú 
akkumulátorok kétségtelenül többféle 
veszélyes anyagot tartalmaznak, mint 
az ólomakkumulátorok. Utóbbiban 
volt ólom és kénsav, a modern be-
rendezések ezzel szemben többféle 
nehézfémet, főleg kobaltot, nikkelt és 
rezet tartalmaznak a lítium mellett, 
valamint szerves oldószereket. Víz 
nyomokban sem lehet bennük. Ak-
kor mire megy el az a rengeteg víz, 
aminek a felhasználása miatt talán a 
legtöbb támadás éri a gyártókat? A 
zöme hűtővízként kerül felhasználás-
ra, aminek során üzemszerűen nem 
szennyeződik, csak hőterhelést kap. 
Persze ehhez is ki kell termelni a víz-
bázisból nagy mennyiségben ezt a vi-
zet, egy-egy gyár több tízezer m3-t is 
felhasznál naponta. Ez pedig valóban 
felelős vízgazdálkodást igényel. Meg-
határozó ipartelepítési tényező, hogy 
legyen megfelelő mennyiségű kiter-
melhető víz a gyártás helyén.

Van továbbá egy speciális oldó-
szer, amit a gyártás során használnak 
nagy mennyiségben, de a termékbe 
nem kerül bele, ez az elhíresült NMP 
(N-Metil-2-pirrolidon), amit folyama-
tosan visszaforgatnak. Ezeket külön 
üzemekben tisztítják az újrafelhasz-
nálás előtt, ilyen üzemmel találkoz-
hatunk pl. Sóskúton. Egy akkumulá-
torgyár vagy alkatrészgyár normális 
üzemelése mellett ezek az oldósze-
rek és nehézfémek nem kerülhetnek 
ki a környezetbe. Ugyanúgy, ahogy 
egy gyógyszergyárból, festékgyár-
ból vagy olajfi nomítóból sem jöhet 

ki semmi. Egészen addig, amíg nincs 
baj, nincs baleset. Eddig pont olyan, 
mint bármelyik másik vegyi üzem. A 
különbség ott van, hogy az akkumulá-
torgyáraknál az ipari méretű gyártást 
még nem követte le a környezetvédel-
mi jogi szabályozás, nincs jó hatósági 
gyakorlat az ellenőrzésre. Nem tud-
juk, hogy egy esetleges szennyezés 
esetén mi számít soknak, és mi az, 
ami nem jelent valóságos kockázatot. 
Sem az európai, sem a távolkeleti or-
szágokban nem alakult ki még ennek 
a rendje, egyedül egy németországi 
levegőszennyezésekről szóló rende-
let látszik megalapozott kapaszkodó-
nak. Magyarországon is több szakmai 
szervezet dolgozik a jogalkotókkal kö-
zösen azon, hogy ezt a hiányt minél 
előbb pótolni tudjuk talajra, talajvízre, 
szennyvízre és levegőre egyaránt.

Az akkumulátorok környezeti kocká-
zatának másik nagy forrása a hulladék-
kezelés. A gyártás során is sok a selejt 
a magas biztonsági elvárások miatt, 
de a nagy kihívást majd az elhasz-
nált, nagy kapacitású akkumulátorok 
tömeges megjelenése fogja jelenteni 
néhány éven belül. Ezen a téren viszont 
jó hír, hogy az EU-ban már megjelent a 
hulladékkezelést szabályozó rendelet, 
és maga az iparág is törekszik vissza-
nyerni az értékes és ritka anyagokat az 
elhasznált akkumulátorokból, így talán 
nem az árokparton, és nem a hulladék-
lerakókban kötnek majd ki. Ez közös fe-
lelősségünk, készüljünk fel rá, és addig 
is a használt akkumulátorokat vigyük 
vissza a gyártóhoz, a forgalmazóhoz 
vagy a hulladékgyűjtő szigetekre, sem-
miképpen ne dobjuk ki! 

Palotai Zoltán

Akkumulátorok mindenütt – 2. rész
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Etyek Nagyközség Önkormányzat
Képviselő-testülete 

7/2024. (III. 28.) önkormányzati 
rendeletével módosította a szociális 
alapszolgáltatásokról és gyermekjóléti 
alapellátásokról, valamint a gyermek-
étkeztetésről szóló 7/2021. (V. 14.) ön-
kormányzati rendeletét (továbbiakban: 
rendelet), mellyel megállapította a Se-
gítő Kéz Alapszolgáltató Intézmény és 
az óvodai, valamint az iskolai gyermek-
étkeztetést biztosító Nefelejcs Német 
Nemzetiségi Óvoda térítési díjait. A ren-
delet 2024. április 1-jén lépett hatályba.

Az 1993. évi III. törvény (a további-
akban: szociális törvény) értelmében a 
személyes gondoskodást nyújtó ellátá-
sokért, valamint az 1997. évi XXXI. tör-
vény (a továbbiakban: gyermekvédelmi 
törvény) értelmében a gyermekétkez-
tetésért térítési díjat kell fi zetni. A szo-
ciális törvény a 115. § (1) bekezdésében 
kimondja, hogy a szociális ellátások té-
rítési díjszámításának alapja az önkölt-
ségszámítás. Az intézményi térítési díj a 
személyes gondoskodás körébe tartozó 
szociális ellátások ellenértékeként meg-
állapított összeg. Az intézményi térítési 
díj összege nem haladhatja meg a szol-
gáltatási önköltséget. A gyermekétkez-
tetés vonatkozásában a gyermekvédel-
mi törvény 151. § (3) bekezdése szerint 

a gyermekétkeztetés intézményi térítési 
díját az élelmezés nyersanyagköltségé-
nek egy ellátottra jutó napi összegeként 
kell meghatározni. 

Az intézményi térítési díjakat, valamint 
a gyermekétkeztetés intézményi térítési 
díjait a rendelet 1-4. számú mellékletei 
tartalmazzák, mely a nemzeti jogsza-
bálytárban (Njt.hu) megtekinthető;

megalkotta a fás szárú növények te-
lekhatáron történő telepítésének sza-
bályairól szóló 8/2024. (III. 28.) önkor-
mányzati rendeletét.

A fás szárú növények gondozásával 
és telepítésével kapcsolatos szabályokat 
a 346/2008. (XII. 30.) Kormányrendelet 
szabályozza, azonban a rendelet nem tér 
ki az ültetési távolságokra. Ezért a kép-
viselő-testület eredeti jogalkotói hatás-
körében fogadhat el előírásokat e tárgy-
körben helyi önkormányzati rendeletben. 
A jogalkotás szükségességét a Polgár-
mesteri Hivatalhoz érkezett lakossági 
panaszok támasztják alá. Megállapítha-
tó az is, hogy szomszédjogi vita esetén a 
peres út helyett a lakosság részéről job-
ban preferált az Önkormányzat, és a Pol-
gármesteri Hivatal felkeresése az adott 
probléma megoldása céljából. Az ülte-
tés elleni panasz benyújtásának is van  
észszerű határideje, ezért a rendeletben  
rögzítésre került, hogy az eljárás során 

fi gyelemmel kell lenni arra, hogy a telek-
szomszéd olyan időben tiltakozzon az 
ültetés ellen, amikor az áttelepítés még 
nem járt volna aránytalan költséggel, 
valamint a környezet védelmének sérel-
mével. Az ültetési távolságok eltérően 
kerülnek meghatározásra, fi gyelemmel 
arra, hogy az ültetésre épület vagy kerítés 
mellett kerül sor, a következők szerint.

Belterületen, valamint külterület-
nek a mezőgazdasági kerten belül 
eső részén a fás szárú növények az 
ingatlanhatártól, vagy használatában 
megosztott közös tulajdon esetén a 
használati határtól mért legkisebb te-
lepítési távolsága, ha jogszabály más-
ként nem rendelkezik:

a) 2 méternél alacsonyabb lombos 
cserjék és oszlopos növekedésű örök-
zöld cserjék esetében kerítéstől 0,5 mé-
ter, szomszédos épülettől 1 méter; b) 2 
méternél magasabb lombos cserjék ese-
tében kerítéstől 1,5 méter, szomszédos 
épülettől 2 méter; c) faméretű fenyőfélék 
esetében kerítéstől 2 méter, szomszédos 
épülettől 2,5 méter; d) 3 méternél maga-
sabbra nem növő gyümölcs- és egyéb 
fák esetében kerítéstől 1,5 méter, szom-
szédos épülettől 2 méter; e) 3 méternél 
magasabb lombos fák esetében kerítés-
től és szomszédos épülettől 3 méter.

Önkormányzat

Önkormányzati döntések
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